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Анотація 
У статті розглядаються питання, пов'язані з енергоефективністю будівель. 
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Abstract 
The article deals with issues related to the energy efficiency of buildings. 
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Вступ 

Проблема енергоефективності житлових будинків на сьогодні дуже актуальна. У всьому світі 
вже давно проводиться пошук шляхів зменшення енергоспоживання за рахунок його раціонального 
використання. 

Актуальність теми: значимість енерго- та ресурсозбереження в сучасному світі величезна: енер-
гоефективність та енергозбереження будівель стоять у числі пріоритетних напрямів розвитку науки і 
техніки України, оскільки велика частина споживання енергоресурсів належить саме будинкам. 

Метою статті є розгляд архітектурно-планувальних та технічних засад забезпечення енергоре-
сурсоефективності будівель. 

Методика дослідження передбачає: 
1. Вивчення літературних джерел та інтернет-ресурсів, теоретичних праць, демографічних ста-

тистичних даних та даних соціологічних опитувань; 
2. Аналіз світового досвіду проектування, будівництва та експлуатації енергоефективних буді-

вель; 
3. Систематизація матеріалу. 

Основна частина 

Проблема обмежених запасів природних ресурсів спричинила необхідність розробки програм 
ресурсозбереження. Ресурсозбереження – це організаційна, економічна, технічна, наукова, практична, 
інформаційна діяльність, методи, процеси, комплекс організаційно-технічних заходів та заходів, що 
супроводжують усі стадії життєвого циклу виробів та спрямовані на раціональне використання та еко-
номію ресурсів [1]. 

Енергетична ефективність – це показники, що відбивають ставлення корисного ефекту від вико-
ристання енергетичних ресурсів до витрат енергетичних ресурсів, виробленим з метою отримання та-
кого ефекту, стосовно продукції, технологічному процесу, юридичній особі, індивідуальному підпри-
ємцю. 

Підвищення енергоефективності будівель та споруд є одним з найбільш актуальних питань сьо-
годні. Мінімізація втрат енергоресурсів, що спрямовуються на життєзабезпечення житлових об'єктів, 
дає значний ефект енергозбереження, дозволяє економити колосальні кошти, робить житло якіснішим 
та комфортнішим [2]. 

Будинки є складними системами, в яких всі підсистеми впливають на загальну ефективність ро-
боти, і взаємозалежність між підсистемами відіграє важливу роль. 

До кожного виду житлового будинку необхідний певний підхід щодо створення планування, ро-
зташування інженерних та комунікаційних мереж, а також оформлення [3]. 



 

Важливим нюансом є, що поряд із принципом функціонального зонування використовують ва-
ріантне, вільне та гнучке планування. 

Варіантне планування - розробка ряду варіантів планувальних рішень одного приміщення або 
всього будинку в тих самих конструктивних габаритах. Необхідна продовження морального старіння 
планування житлового будинку [4]. 

Вільне планування – це використання функціональних зон як структурного елемента побудови 
плану будинку, що вільно розміщують у житловому просторі, у результаті утворюється великий і не-
розчленований простір зального типу, який можна використовувати для різних функцій. 

Гнучке планування дає можливість як окремого використання кімнат, так і об'єднання в одне 
велике приміщення. 

Об'ємно-планувальні рішення житлових будинків значною мірою впливають на їхню енергоефе-
ктивність. 

Принципи, що враховують системний підхід до будівництва та специфіки енергоефективності: 
1. Функціонально-системний принцип енергоефективності будівель. Цей принцип повністю від-

повідає життєвому циклу енергоефективних будівель. 
2. Імовірнісно-статистичний принцип енергоефективності будівель. Модульність і багато варіа-

нтність — один із головних принципів забезпечення гнучкості будівельного виробництва можуть ви-
рішуватися лише за допомогою ймовірнісних моделей, в яких перемінні (енергоспоживання, теплоза-
хист та ін.) є випадковими величинами. 

3. Імітаційно-моделюючий принцип енергоефективності будівель. Цей принцип полягає у дослі-
дженні складних систем за допомогою методів математичного моделювання. 

4. Інтерактивно-графічний принцип енергоефективності будівель. Методологія організації та уп-
равління сучасним будівельним виробництвом в умовах підвищення вимог до енергоефективності бу-
дівель потребує застосування графічних способів подання інформації та її коригування та викорис-
тання в інтерактивному режимі. 

5. Інженерно-економічний принцип енергоефективності будівель. Згідно з цим принципом, оці-
нку енергоефективності будівель необхідно проводити не лише з технічної, а й з організаційної та еко-
номічної точок зору. 

Висновок 

Реалізація системотехнічних принципів має стати методологічною основою будівельного виро-
бництва енергоефективних будівель та сприяти підвищенню енергетичної ефективності в рамках не 
лише нормованих показників, а й усієї будівельної галузі загалом. 
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